

·张誉发(右二)当地时间7月22日被捕。



·闯入者留下的"炸弹"。

尽管此案并未造成人员受伤,但还是引起当地极大关注。

就在半个多月前的10月17日,百名中国公民来到中国驻马来西亚使馆领事部报案,表示马来西亚的"MBI"集团搞传销,骗走了他们的巨额钱款,要求大使馆介入。

他们聚集在使馆领事部外,声泪俱下地哭诉被骗经历,并高喊"还我们血汗钱"。



从2017年开始,全国多地公安机关已对该传销组织进行立案查处。

但"祸根"还在马来西亚逍遥法外。

2019年10月至11月,中国驻马来西亚大使馆连发五条声明:

敦请马警方重视此案,尽快启动相关调查;强烈呼吁涉事公司站出来承担应有责任和义务,积极出面回应当事人的正当诉求;同时举办法律咨询会,帮助涉案人合法理性维权。

| 中国驻马来西亚使馆为MBI金铁路戏涉案人举办法律咨询会 2019-10-20 14:32 | |
|---|-------------|
| (英于MBI企铁研攻第声明之二) | 头希 @环球人物杂志 |
| 中国胜马来西亚使馆关于MBI金钱游戏案声明之四 ——关于三名中国籍男子相关报道的声明 2019-11-21 14:18 | 头杀 @ 环球人物杂志 |



·张誉发在泰国剃度出家。

但他的罪孽,难道拜拜佛就能了了?



·张誉发所创办的红岛咖啡。

视频中没说的是,彼时,他的手段已有传销的影子:同样是用高回报吸引投资人先交钱,再让投资人发展下线拿佣金。

仅仅一年后,许多拿不到钱的人就意识到自己上当了。

马来西亚警方介入调查后,张誉发承认自己和儿子一起骗了100多万林吉特。但判决结果令人大跌眼镜:2011年,法庭判处父子二人16万林吉特罚款和一天监禁。



· "MBI" 集团旗下商场。

与此同时,他也给自己树了个"慈善家"人设,宣称目标是每年举办999场慈善活动。

越来越飘的他,甚至打造了虚拟货币,宣称投资该虚拟币只涨不跌,还可以用其在集团旗下的商超购买商品。

这引起马来西亚国家银行的警惕,将其列入金融警示名单。

对此,张誉发称是因为"树大招风"。他还表示,这是一个创新的商业模式,也许一些人还看不懂。

2017年6月,张誉发被抓了。马来西亚国内贸易、合作社及消费人事务部长表示,他被扣留,是要调查其所涉及的庞大流动资金。

当时, 执法组冻结了"MBI"集团相关的98个银行户头, 涉及款额超2亿林吉特。



在泰国只当了7天和尚

张誉发是什么时间以什么方式逃到泰国的,至今仍是个谜。

不过,在马来西亚待不下去,他选择泰国作为"避难所"倒也不意外。

自从泰国政府圈定泰南的丹诺为自由贸易区后,他就瞄准此地,声称要在这里打造一个"东方版的拉斯维加斯",取名亚洲文化村。

2014年底,他在接受采访时称,亚洲文化村第二期工程正在积极展开,已经开工建设的包括与猪同眠、武侠世界、百兔花园等这些工程。

他还强调说:"这些主题乐园都是非常特别和首创的。例如在与猪同眠的主题乐园中,我们将兴建一间一间的高脚屋,底下是猪栏,而上面让游客住宿,这将让游客有另一番难得的体验。"



·柔佛警方揭穿该团伙洗钱诈骗手段。

马来西亚警方确认该诈骗集团的头目就是张誉发和他的两个儿子,随即对他们父子三人发出通缉令。



·刘特佐同样喜欢和名人交往。

张誉发曾在一次采访中说:"人格如金,纯度越高,品位越高。做人一辈子,人品做底子。道德可以弥补智慧上的缺陷,但智慧永远弥补不了道德上的缺陷。"

这些话现在读来,不少人会替他觉得脸红,感到讽刺。

张誉发被捕后,泰国警方召开新闻发布会时指出,将于7月26日将其交由中国。但随后,马来西亚警方也提出申请要求引渡张誉发回国。

目前,张誉发仍被扣押在泰国移民局扣留中心。泰国方面还没决定将张誉发交给中国还是马来西亚。

但无论他在哪里,人们都希望法律能给予他应得的严惩......

资料来源:中国驻马来西亚大使馆官网、珠晖公安微信公众号、央视网、马新社、马来西亚《南洋商报》等。

智行理财网 马来西亚虚拟货币传销最新

总监制: 吕鸿

监制: 张建魁

主编: 许陈静

编审:凌云

(文章未经授权不得转载,转载请加微信"HQRW2H"了解细则。欢迎大家提供新闻线索,可发至邮箱tougao@hqrw.com.cn。)